



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：109年1月13日

活動承辦人：主任觀護人許玄宗

聯絡電話：089-310180 轉 128

「檢察官訪視社會勞動機關」

卑南鄉東興村-達魯瑪克

臺灣臺東地方檢察署定期及不定期訪查社會勞動人於勞動機關執行情形，並瞭解社會勞動機關（構）督導社會勞動人執行狀況，藉由訪查機制與社會勞動人及社會勞動機關（構）督導面對面溝通交流，從而發現有無待改進事項。109年1月13日上午9時，檢察官洪清秀偕主任觀護人許玄宗、政風主任林忠義、觀護人黃崧龍、觀護佐理員李文志等人，前往臺東縣卑南鄉東興社區發展協會督核訪查。

臺東縣卑南鄉東興村是縣內唯一的魯凱族生活聚落，原住民語「達魯瑪克部落」因位於利嘉溪、大南溪源頭水源充沛，常為遊客避暑出遊之勝地，湧入之人潮，伴隨任意棄置之垃圾，造成視覺觀瞻不佳及衍生環境衛生問題。

機構督導東興村陳興榮村長為美化社區環境，分派勞動人交叉執行工作，杜絕髒亂死角，勞動執行以來，履獲長官及村民好評，該村並連續四年榮獲卑南鄉環境清潔優良獎項，村長陳興榮也特別感謝地檢署派置勞動人，此行，洪檢察官除一一關心勞動人執行狀況外，同時勉勵執行中之勞動人要遵守應行注意事項，執行過程中尤須注意安全。最後並再提醒村長，注意勞動人執行時安全防護機制，分派工作時要多留意工作場所之潛在性危險，盡量避免讓社會勞動人暴露在危險工作場域中。

臺東地檢署張曉雯檢察長表示，社會勞動人參與社區各項工作，除了激發勞動人自省外，更能從活動中學習檢討及回饋社會心態，對社會整體助益頗大，此一制度獲得社會肯定，勞動人更因此找回自我肯定之價值，避免再次觸法，可謂創造雙贏局面。



東興村長陳興榮歡迎洪檢察官清秀及本署訪視機關長官



洪檢察官清秀聆聽村長對村落地理環境及社會勞動人力分配狀況



許主任觀護人玄宗詢問勞動人執行情形



陳興榮村長在村莊紀念碑前講述村落歷史



洪檢察官清秀詢問勞動人尤德昌執行情形



洪檢察官清秀詢問勞動人陽偉豪、曾振元執行情形